



Država in naziv institucije študijske izmenjave: Portugalska, Universidade de Lisboa, Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas in Faculdade de Letras

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2017/2018, 5 mesecev (zimski semester)

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?

Na izmenjavo sem si vedno želela, čeprav do prijavnih rokov nisem razmišljala o destianciji. Mislim, da je moja odločitev temeljila na podobnih razlogih kot jih ima večina drugih študentov – priložnost, ki jo je treba izkoristiti! Želela sem izkusiti življenje v tujini, saj menim, da izmenjava prinese polno novih izkušnej in znanj. Velik del tega je seveda obiskovanje fakultete v tujini, vendar tudi spoznavanje ljudi in kulture izven tega.

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).

Portugalska je srednje velika evropska država z približno 10,5 milijoni prebivalcev in ker gre za staro državo je polna kulture in seveda tudi različnih zgodovinskih kulturnih vplivov. Ker sem se največ zadrževala na jugu države v glavnem mestu, težko ocenim kakšni so ljudje, vendar pa so moje izkušnje bile vsekakor some dobre, z zelo prijaznimi in odprtimi ljudmi.

3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).

Za izmenjavo sem izbrala Lizbono, ki je v primerjavi z našimi mesti vsekakor velika in ima z svojo okolico približno 2,5 milijona prebivalcev. Ker gre za zelo staro mesto je na vsakem koraku kakšna znamenitost, historične hišiče in podobno. Mesto je polno kulture, ljudje pa so, vsaj iz mojih izkušnej, zelo prijazni in odprti. V mestu je polno dogajanja, ne samo ob vikendih ampak skozi cel teden. Kar pa se tiče organiziranosti stritev, bi rekla, da je ta relativno dobra.

4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?

Universidade de Lisboa je največja univerza na portugalskem in obsega 18 fakultet in raziskovalnih inštitutov. Sama sem obiskovala dve različni fakulteti (zaradi predmetnika) - Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas (ISCSP) in Faculdade de Letras (FLUL). Na ISCSP sem opravljala večino svojih predmetov, zato sem večino časa preživela na tej fakulteti, na FLUL pa sem opravljala le en predmet, zato nimam podtakov o št. tujih študentov, storitvah ipd. Na ISCSP, pa nas je bilo v enem semestru približno 85 tujih študentov, kar v primerjavi z nekaterimi drugimi fakultetami ni veliko, vendar pa menim, da je ta fakulteta malo manjša. Ponudba storitev na kampusu je precej običajna, kar pa se tiče nastanitev, žal nimam dovolj informacij, saj nisem bivala v študentsekm domu.

5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:

- a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)**

Glavne stvari, ki sem jih morala urediti pred izmenjavo: »obrazec« za vpis na tujo fakulteto, Learning Agreement, Transcript of Records domače fakultete, jezikovni test, uredila pa sem si še zavarovanje za tujino. Sama sem nastanitev uredila šele, ko sem prišla v Lizbono.

Glavne stvari, ki sem jih morala urediti po izmenjavi: predložiti vso potrebno dokumentacijo – končni Learning Agreement, Transcript of records tuje fakultete, izpolnjevanje vprašalnikov.

- b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)**



Predavanja v zimskem semestru so se začela 11. septembra in trajala do 15. decembra, nato so sledile božično novo letne počitnice in nato izpitno obdobje od 8. januarja do 9. februarja. Predavanja v poletnem semestru pa se začnejo 19. februarja in trajajo do 30. maja, vmes pa so velikonočne počitnice od 26. marca do 2. aprila. Izpiti trajajo od 25. junija do 27. julija.

c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)

Na voljo sem imela vse predmete, ki jih ponuja fakulteta, saj ni posebnih predavanj za Erasmus študente – vsa predavanja potekajo v portugalsščini!

d. Predavanja (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

Kot sem omenila, na fakulteti ISCSP vsa predavanja potekajo v portugalsščini skupaj z domačimi študenti, preverjanje prisotnosti pa je odvisno od profesorjev. Tujim študentom je bilo omogočeno opravljanje obveznosti v angleškem jeziku, sama predavanja pa za tiste, ki uspejo slediti jeziku, niso toliko drugačna od domačih.

e. Študijske obveznosti (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne dela zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

Sistem pridobivanja ocen, je kot pri nas, odvisem od profesorja. Ponekod so obvezne sprotne obveznosti (seminarske naloge, predstavitve), kolokviji in izpit, ponekod pa samo končni izpit. Potek pridobivanja ocen se mi zdi »lažji« kot pri nas, saj npr. potrebuješ 50% točk za pozitivno oceno.

f. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

Večino študijske literature sem sama dobila prek spleta, nekaj prej njihove spletne strani, ostala literatura pa je dostopna v knjigarni fakultete in v knjižnici (v knjižnici ni plačljiva)

g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

Fakulteta ISCSP je vsekakor malce izven mesta, vendar pa je vse odvisno od nastanitve. vsekakor pa tudi oddaljenost ni problem saj je z javnim transportom zelo dobra povezava.

h. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečajji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

Učenje portugalsčine je bilo omogočeno na fakulteti, kjer tudi vse podatke o (plačljivem) tečaju pridobiš od fakultete.

i. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

Od univerze oz. fakultete ob vpisu nisem dobila informacij o študentskih domovih, vendar sem se že po pogovoru z ljudmi, ki so v Lizboni že bili na izmenjavi, odločila, da bom bivala v stanovanju. Zato tudi sama priporočam stanovanje, saj večina tujih študentov izbere privatno nastanitev. Obtsaja nekaj spletnih strani, eno izmed teh je priskrbela univerza, vendar pa sem sama stanovanje našla drugače. Ko sem prispela, sem se povezala z nekaj tujimi študenti, ki so tudi iskali stanovanje, našli pa smo ga prek oglasa. Običajno tudi na fakultetah priskrbijo pomoč za iskanje nastanitve, sama pa sem bila včlanjena tudi v nekaj portugalskih facebook skupin, kjer ljudje objavljajo stanovanja in sobe, ki se oddajajo.

j. Prehrana (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)



Na vsaki fakulteti je vsaj ena kantina (odvisno od velikosti fakultete), kjer so cene ovrokov nizke, ne obstajajo pa študentski boni, kot pri nas. Cene v teh kantinah so v bistvu ponekod zelo podobne cenam, kakršne plačamo z študentskimi boni. V trgovinah ni posebnih ponudb, cene pa so zelo primerljive, za mnoge izdelke pa so celo nižje kot pri nas. Sama teh kantin nisem veliko izkoriščala in sem večinoma kuhala v stanovanju. V tako velikem mestu pa je tudi ogromno število restavracij, ki so dobre in zelo ugodne.

k. Prevoz (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

Mestni javni prevoz je zelo dobro urejen, vključuje pa podzemni vlak, avtobuse, tramvaje, vlake in tudi trajekte, ki peljejo na drugo stran reke. Na voljo so študentski popusti, vendar samo do 23. leta starosti, obstaja pa več različnih možnosti za mesečne vozovnice, odvisno od tega za katere cone želiš imeti prevoz.

l. Obštudijske dejavnosti (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...)

V okviru univerze so na voljo športne aktivnosti in športne dvorane, vključno z bazenom, ki pa se sicer ne nahajajo zraven fakultete, ki sem jo obiskovala. Ostalih obštudijskih dejavnosti pa je veliko, saj gre za zelo veliko univerzo, in te niso vezane izključno na fakulteto, ki jo obiskuješ.

m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.

/

n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi

ISCSP Mobility Office - José Miguel Pires: mobility@iscsp.ulisboa.pt

FLUL International Cooperation Office - Julia Nenova: internacional@letras.ulisboa.pt

o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):

Hrana	150
Namestitev	330
Prevoz	36
Študijsko gradivo	30
Prosti čas	/
Drugo	100
SKUPAJ MESEČNO	650

6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?

Mislím, da v spominu najbolj ostanejo ljudje in novo nastala prijateljstva, saj prav s temi ljudmi deliš svojo celotno izkušnjo.

7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?

Preprosto gre za unikatno izkušnjo, ki bo v lepem spominu ostala za vedno. Izmenjava ne predstavlja samo neke akademske izkušnje, ampak na splošno prinaša obilico novih življenskih veščin, življenje v tujini in spoznavanje drugi kultur pa vsekakor

OPOZORILO: Prikazan vprašalnik je informativne narave, zato študentom svetujemo, da informacije vezane na njihovo izmenjavo preverijo pri relevantnih univerzah/organizacijah.



Univerza v Ljubljani
Fakulteta *za družbene vede*

širi obzorja. Meni najbolj pomembna so nova poznanstva in različni ljudje, ki sem jih spoznala, ki so vsekakor spremenili moje razmišljanje, ter me naučili veliko novega o sebi in pa tudi o svetu v katerem živimo.

8. Želite še kaj dodati?

/

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?

NE